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1. ISspreskite lygCiy sistema:
X, + X, = =3,
X, + X3 = =2,
Xg +X, =-1,
X, +X; =0,
Xs + Xg =1,
Xg +X; =2,
X; + X =3.
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2. Irodykite, kad b+¢ c+a a+b 2 kaiab,c>0.

3. Irodykite, kad jei a,b,c >0 ir @+b+c=abc ty

a®(bc —1) +b%(ca—1) +c®(ab—1) > 54+/3.

4. Jeigu 0<a,b,c <1, tai kokia yra didziausia reiSkinio
a+b+c—-ab—ac—bc

reik§me?
5. Trodykite, kad bet kokiems realiesiems skai¢iams a,b,c galioja nelygybé
(@’ +b?*+c?)?* >3(a@°b+b’c+ca).

6. Raskite visus tokius natiiraliuosius skai¢ius n, kad n® —7n+10 dalijasi i n — 3.

7. (A) Skaiciai 1, 2, 3, 4,5, 6, 7, 8, 9 ir 10 suskirstyti poromis ir apskai¢iuotos visos penkios kiekvienos
poros skai¢iy sumos. Ar galima tokiu biidu gauti penkis skirtingus pirminius skaic¢ius?

(B) Skai¢iai 1, 2, 3, ..., 18, 19 ir 20 suskirstyti poromis ir apskai¢iuotos visos desimt kiekvienos poros
skai¢iy sumy. Ar galima tokiu biidu gauti deSimt skirtingy pirminiy skaiciy?
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8.Raskite visas tokias nattiraliyjy skaic¢iy poras (p,q), kad p>q ir



2 2
9. Raskite visas tokias sveikyjy skai¢iy poras (x,y), kad * (y-D+y " (x-1)=1

10. Natiiralieji skaigiai 2 <32 <+ <8n pasizymi savybe, kad su bet kuriais skirtingais indeksais i ir j
skaigius & dalijasii§ |a; —a; |. Irodykite, kad su visais indeksais i < j galioja
iaj < jai.

11. Dézéje buvo 255 rutuliai, sunumeruoti skaiciais 1, 2, 3, ..., 255. N moksleiviy pri¢jo prie tos dézés ir
pasiéme iS jos kiekvienas po vieng rutulj. Pasirod¢, kad né vienas i§ paimty rutuliy numeriy nebuvo lygiai
du kartus didesnis uz bet kurio kito paimtojo rutulio numerj. Nustatykite didziausiag N reik§mg.

12. Salgje yra 2n+1 zmogus (n yra natiiralusis skai¢ius). Bet kurie du zmonés arba pazjsta vienas kita,
arba ne. Bet kurie n zmoniy, esantys saléje, turi bendrg pazjstamg tarp likusiyjy. Ar gali kiekvienas saléje
esantis zmogus nepazinoti bent vieno kito saléje esancio Zzmogaus? Kodéel?

13. Kairiajame apatiniame 7 x 7 lentos langelyje stovi $aské. Du zaidéjai, Edvardas ir Benas, pakaitomis
kelia ja j kaimyninj pagal krasting langelj; pradeda Edvardas. Pralaimi tas zaidéjas, kuris perkelia Saske j
tokj langelj, kuriame Saskée jau yra buvusi. Kuris Zaidéjas gali Zaisti taip, kad visada laiméty, kg bedaryty
kitas zaid¢jas? Atsakyma pagriskite.

14. Greta su Elena iStisg pusvalandj Snekuciavosi, ar jmanomas toks ledo ritulio daugiau nei 5 komandy
turnyras, kuriame kiekviena komanda suzaisty po vieng kartg su kiekviena kita komanda ir visos
komandos turnyro pabaigoje surinkty skirtingg tasky skai€iy. Be to, reikia, kad paskutine vietg tame
turnyre uzémusi komanda laiméty ne maziau kaip 25% zaisty rungtyniy, o antrg vietg uzémusi komanda —
ne daugiau kaip 40%. Galop gudruolés uzpildé¢ Siuos reikalavimus atitinkancig turnyring lentelg. Raskite
ja ir jus. (Ledo ritulio turnyruose uz pergale komandai skiriami 2 taskai, uz lygiasias — po vieng taska, o
uz pralaimétas rungtynes jskaitoma 0 tasky.)

15. Kiekvienas lentos 1000x1000 langelis nudazomas baltai arba juodai. Balty ir juody langeliy
skaiCiaus skirtumas yra 2012. Jrodykite, kad atsiras 2x 2 kvadratas su nelyginiu balty langeliy skai¢iumi.

16. Ar gali trikampio ir keturkampio sankirta buti aStuoniakampis?

17. AD ir BE yra smailiojo trikampio AABC aukstinés. Jei AE = 5, CE = 3 ir CD = 2, tai koks yra atkarpos
BD ilgis?

18. Duotas lygiasonis trikampis ABC (AC = BC). Taskas P priklauso tam apie trikampj ABC apibrézto
apskritimo lankui CA, kuriame néra tasko B. Taskai E ir F yra tasko C projekcijos atitinkamai tiesése AP
ir BP. Irodykite, kad AE = BF.

19. Trikampio AABC viduje atsirado toks taskas P, kad AP = ‘/§, BP=5CP=2 AB:AC=2:1,
ZBAC = 60°. Koks yra trikampio AABC plotas?
20. Duotas trikampis ABC, kuriame AB = AC. D yra krastinés BC vidurio taskas, o E yra toks trikampio

ABC iSorés taskas, kad CE L AB ir BE = BD. M yra atkarpos BE vidurio taskas. F yra toks apie trikampj
ABD apibrézto apskritimo mazesniojo lanko AD taskas, kad MF L BE . Jrodykite, kad ED L FD.



